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Альбом 01.03

С О Д Е Р Ж А Н И Е

I.02.01.02 Разработка траншей в грунтах I—II группы экскаватором Э—153, 
обратная лопата, о погрузкой грунта в автотранспорт (емк.ковша 0,15) 2 отр.

1.02.01.03 Разработка траншей ©кокаватором Э-258,обратная лопата,с погрузкой 
грунта I—II группы в автотранспорт (емк.ковша 0,3) П отр.

1.02.01.07 Разработка траншей и котлованов экскаваторами 3-302,3-303,3-304, 
емкостью ковша 0,3 м3 с погрузкой грунта в автосамосвалы. Грунт 
I—III группы. 19 отр.

1.02.01.08а Разработка траншей в грунтах I—III группы эскаватором Э-302, 
обратная лопата с емкостью ковша 0,3 м3,с укладкой грунта в отвал 27 стр,

1.02.01.05а Разработка траншей в грунтах I—III группы эскаватером Э-352,обрат­
ная лопата,оборудованным ковшом емкостью 0,35 м3 о погрузкой грун­
та в автотранспорт. 34 отр.

1,02.01 Л7 Разработка траншей екокаваторами Э~656,обратная лопата,емкостью 
ковша 0,65 м3, с погрузкой грунта в автосамобвалн. Грунт 1-1У группа. 43 отр.

1.02.01.18 Разработка траншея экскаваторами Э-656,обратная лопата емкостью ковша 
0,65 м3 с укладкой грунта в отвал. Груз? Х-1У группы. 49 стр.

1.02.02.07а Разработка траншея в грунтах I—III группы экскаватором Э-652, обратная 
лопата, оборудованным ковшом со сплошной рекущей кромкой, с погруз­
кой грунта в автотранспорт. 53 отр.

1.02.02,08а Разработка траншея в грунтах I—III группы экскаватором Э-652, обратная 
лопата, оборудованным ковшом со сплошной ревущей кромкой, с укладкой 
грунта в отвал. 62 отр.

I.02.0I.33 Разработка траншея экскаваторами Э-1602,обратная лопата,емкостью ковша 
1,6 и 1,9 м3 с догрузкой грунта в автосамосвалы. Грунт 1-1У группы 69 отр.

1.05.01,01а Зачистка дна траншей экскаватором Э-652,оборудованным стругом. 76 стр.



Типовая технологическая карта

Разработка траншей экскаватором э-656 
емкостью ковша 0,65 м3 с погрузкой грун­
та в отвал. Грунт 1-1У группы.

of. 03.07 
1-02.01-18

I . ОШСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Технологическая карта применяется при проектировании орга­

низации и производства работ по разработке в летних условиях 
траншеи в грунтах 1-1У группы с погрузкой грунта в отвал.

Разработка 1000м8 грунта ведется экскаватором 3-656. Экс­
каватор работает в 2-х сменном режиме.

Привязка типовой технологической карты к местным условиям 
строительства заключается в конкретизации объекта, в уточнении 
объемов работ, средств механизации, потребности в материальных 
ресурсах, а также схемы организации процесса соответственно 
проекту возведения сооружения, для которого привязывается на­
стоящая карта.

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Наименование показателей Единица
измерения

Величина 
по ЕНиР Расч.

I 2 3 4

Для трунтов I группы
Трудоемкость на весь объем работ чел. дн. 3,5 3,0
Трудоемкость на принятую » единицу измерения [IDO м3) чел.час 28,0 25,0

РАЗРАБОТАНА:

Трестом Оргтехстрой 
Главсредуралетроя 
Минтяжстроя СССР

УТВЕРЖДЕНА: 
Главными Техническими 

управлениями 
Миктпястроя СССР 
Минстроя СССР 
Минпромстроя СССР 

и Ни марта 1971г.

Ъ 2-20-2-8/306

СРОК ВВЕДЕНИЯ:

20 марта 
1971 г .

I 2 3 4

Затраты машино-смен на весь 
объем работ мащрмена 1.7 1,5

Выработка на одного рабочего 
в смену м3 285 320

Для грунтов П группы
Трудоемкость на весь объем 
работ чел.дн. 4,2 3,6
Трудоемкость на принятую» единицу измерения (100 иэ) Чел.час. 35,0 29,8
Затраты машшт-смен на весь объем работ маш.смена 2,1 1.8
Выработка на одного рабочего в смену м3 228 268

Для грунтов Е группы
Трудоемкость на весь объем 
работ чел. дн. 5,6 *.2
Трудоемкость на принятую» 
единицу измерения (100 м°) чел.час. 46,0 34,8
Затраты машино-смен на 
весь объем работ маш.смена 2.8 2Д
Выработка на одного рабоче­
го в смену м3 173 229

Для грунтов 1У группы
Трудоемкость на весь объем 
работ чел.дней 7.2 4.6
Трудоемкость на принятую» 
единицу измерения (100 м*) чел.час. 58 38,0
Затраты машино-смен на весь 
объем работ маш.смена 3,6 2,3
Выработка на одного рабочего 
в смену м3 137 210



Ш* ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

ЪТгъ $ : п г
1 .02 .U  /8

До начала разработки траншеи должны быть выполнены следу­
ющие работы:

а) освоение строительной площадки;
б) планировка участка;
в) отвод поверхностных вод с территории строительной 

площадки;
г) установка временных бытовых помещений, устройство 

временного освещения, доставка экскаватора на объект.

После производства подготовительных работ к работе присту­
пает экскаватор Э-656, оборудованный обратной лопатой.

Экскаватор Э-656 производит разработку траншеи торцовым 
забоем продольной проходкой при движении его по оси траншеи 
с соблюдением высотных отметок дна траншеи и закрепления ее 
откосов.

Грунт, разрабатываемый из верхних слоев, должен уклады­
ваться в отдаленные части отвала с постепенным приближением 
разгрузки к бровке откоса по мере углубления. Грунт, выброшен­
ный из траншеи, следует размещать на расстоянии не менее 0,5 м 
от бровки траншеи.
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ХУ. ОРГАНИЗД1Ш В МЕТОДЫ ТРУДА 

РАБОЧИХ
I . Соотав звена по профессиям ■ распределение ргботн между 

членами звена приводятся в табд* 2.
Таблица 2

^  Соотав звена во профеоовян Количество Перечень 
человек работ

I* Мавшшст акокшватора б раз­
ряда

2* Пом* нативиста амоваватора 
5 разряда

I Разработка 
грунта.

I

2* Последовательность выполнения рабочая операций приво­
дится в табл* 3*

Таблица 3

** Еачнавоваяве процеоооэ
Последовательность 

рабочих оверацжй

I* Разработка грунта экскава­
тором

Опуоодичю ковка дня набора 
грунта, копание, поворот 
яз забоя, выгрузка, обрат­
ный поворот л походное 
полоздшю*

Зо Передовые метода я прквмы работ*
Разработка грунта экскаватором ооотоят вз отдельно потто-

рявдкоя циклов* Максимальное сокрадение продолжительности ра- В 
бочего цшсла достигается за очвт оовыецеяяя операций* I

С умвньявянек яро^олжвгвльноотя шила производительность 1 
экскаватора увеличивается, что достигается: I

-  работой ва полной водности двигателя* сопровождаемой идам  
ныв его включением и поотепен1шм увеличением толцмвы срезаемой 
отруяхи грунта;

-  немедленным выводом ковка из забоя после его заполнения
я переходом к операции поворота*(дадьнейякЛ подъем переполнением

го ковки беояолевев, т*к* увеличивает время цикле я нагрузку 
ва ековаяетор);

•  поворотом платформы экскаватор? я эабов яа мвксим&ньвой 
скорости о поотепешвш санленвеи ее по мере прябляхевяя ковка 
к забоя»*

Управяенке йхокаватором ооуцеотвлаетоя так. что ювя ям яа 
игнозеоя* яа оотававлхваатоя, хоромо заполняетея. а шюкаватор 
работает бее толчков, ве вршюдыямавоь концам* гусениц*

Болыюе внимание следует уделять правильной организации тех­
нического ухода ва экскаватором, поддервэнию его в работоспо­
собном ооотоаний за счет овоегремевной окавод и регулировка 
механизмов, яаьеяи И8водевншс деталей*

4* Графзч производства работ

Ваммо&ованч*
работ

&* Объем! 
вод* работ S'

Рабочие двм

т п '  1 3
сиены

X* Разработка 
грунта *ко~ 
кев&тором- 
ооратяая ло­
пата о пог-
Р £ № »грунтов: 
I груши 100 м8 1,4 1*7
П груши 10,0 1 

1.75 2,1
В груши 2,3 2,8

1 У группы 2,9 3,6

Маявявот
а * * ? 1*

Пом.ма- 
уинлота 
5 раз­
ряда -I
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5* Указания Но техника безопасности

При разработке грунта экскаватором необходимо выполнять 
правила по техника безопасности* предусмотренные СНиП ffl-А И-62, 
особое вшшание обратить на раздел 10 пп* ЮЛ, 10*2, ЮЛ, 
10.48, 10*51, 10.15, а также приводимые нике общие требования.

При работе экскаватора не разрешается*
а) находиться рабочим Под его ковшом или стрелой$
б) производить какие-либо другие работы оо стороны забоя}
в) пребывать посторонним лидам в радиусе действия экскава­

тора плюс 5 метров,
Запрещается также производить работы в охранной зове высо­

ковольтной линии без согласования с организацией, эксплуатиру­
ющей линию*

2» Во время перерывов в работе, независимо ох юс причин и 
продолжительности, стрелу одноковшового экскаватора следует 
отвести в сторону забоя, а ковш опустить на грунт. Очистку ковша 
необходимо Производить только опустив его на землю*

б* Калькуляция трудовых затрат (по ЕНиР 1969 г*)

Ш  Шифр 
пп Норм

Наименование
работ

ВЙЮбъем 
иам.работ

» СЦ к®  *>ч,
§ §  В Д  8 8® M'S» *4 о я  и04 S3 о _ о  , ю« « а  д о  щ к ода?Я
я * .*  а з ' ч  sа  от и о. ® я  о  со tf со аз яг*- со

* ts040
ОТО
= 2

<0а • .со а о  к
>*Д 04Д0,0^.я  о§ я  к я  д  о
ss^я д

I . §2-1-—10 в
Разработка 
грунта экс­
каватором -  
обратная ло« 
пата о по­
грузкой 
грунта Ь 
отвал: для
грунтов: 
1 группы 100м8 10,0 2,8 28,0 2-09 20-90
П группы 3,5 35,0 2-61 26-10
1 группы 4,6 46,0 3-43 34-30

1У группы 5,8 58,0 4-33 43-30

У. МАТЕРШШЬНО-ТШИЗЕСКИЬ РЕСУРСЫ

I. Машины и оборудование приведены в табл. 4.
Таблица 4.

>* Наименование Т и п  Марка Кол-во характеристика

I. Экскаватор одноковш. Э-656 I Наибольший ра-
гусеничн. диус резания

9,2  м

2. Основные эксплуатационные материалы приведены в табл.5.
Таблица 5.

fete Наименование зксплуата- 
шз ционных материалов

Ед.
изм.

Норма на час 
работы экска­
ватора 3-656

Количество 
на принятый 
объем

I* Бензин кг. 0,23 14,72
2. Дизельное топливо п 8,5 544,0
3* Смазочные масла:

автомобильное п °,01 0,64
дизельная смазка н 0,4 25,6
индустриальное n 0,04 2,56
нигрол п 0,1 6,4

4. Консистентные смазки:
солидол if 0,09 5,76
канатная мазь п 0,05 3,2

5. Обтирочные материалы п 0,022 I.*
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